
2015年深圳市高中数学竞赛试题及答案
一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．每小题各有四个选择支，仅有一个选择支正确．请把正确选择支号填在答题卡的相应位置．）
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[image: image312.png]


，
[image: image2.wmf]4

{1,}

Ba

=

，若
[image: image3.wmf]{0,1,2,4,16}

AB

È=

，则
[image: image4.wmf]a

的值为

A[image: image1.wmf]{0,4,}

Aa

=

．
[image: image5.wmf]0


 B．
[image: image6.wmf]1


     C．
[image: image7.wmf]2


    D．
[image: image8.wmf]4


2．一个简单几何体的正视图、侧视图如图所示，则其俯视图不可能
是 ①长方形；②正方形；③圆；④菱形. 其中正确的是
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4. 平面上三条直线
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6. 在棱长为1的正四面体
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二、填空题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．请把答

案填在答题卡相应题的横线上．）
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8．如图，执行右图的程序框图，输出的T=          .
9. 已知奇函数
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11．对任意实数
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12.在坐标平面内，对任意非零实数
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答  题  卡

一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
	题号
	1
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	3
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	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
7．                      8．                        9．               
10．                    11．                       12．               

三、解答题（本大题共6小题，共78分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.）

13.（本小题满分12分）
为预防
[image: image51.wmf]11
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病毒暴发，某生物技术公司研制出一种新流感疫苗，为测试该疫苗的有效性(若疫苗有效的概率小于90%，则认为测试没有通过)，公司选定2000个流感样本分成三组，测试结果如下表：
	
	A组
	B组
	C组

	疫苗有效
	673
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	疫苗无效
	77
	90
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已知在全体样本中随机抽取1个，抽到B组的概率是0.375.
（1）求
[image: image55.wmf]x

的值；

（2）现用分层抽样的方法在全部测试结果中抽取360个，问应在C组中抽取多少个？

（3）已知
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,
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,求该疫苗不能通过测试的概率.
14．（本题满分12分）
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的最小正周期及单调增区间；
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15．（本题满分13分）
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如图，在直三棱柱
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16．（本题满分13分）
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17．（本题满分14分）

已知圆
[image: image80.wmf]22

:228810

Mxyxy

+---=

和直线
[image: image81.wmf]:90

lxy

+-=

，点
[image: image82.wmf]C

在圆
[image: image83.wmf]M

上，过直线
[image: image84.wmf]l

上一点
[image: image85.wmf]A

作
[image: image86.wmf]MAC

D

.

（1）当点
[image: image87.wmf]A

的横坐标为
[image: image88.wmf]4

且
[image: image89.wmf]o

45

=

Ð

MAC

时，求直线
[image: image90.wmf]AC

的方程；

（2）求存在点
[image: image91.wmf]C

使得
[image: image92.wmf]o

45

=

Ð

MAC

成立的点
[image: image93.wmf]A

的横坐标的取值范围.
18．（本题满分14分）
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的取值范围．
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1、 选择题：C B A D D C  

二、填空题：7. 
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三、解答题：

13. （本题满分12分）

解：（1）因为在全体样本中随机抽取1个，抽到B组的概率0.375，               

所以
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即
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（2）C组样本个数为y＋z＝2000－（673＋77＋660＋90）＝500，                ………………4分

        现用分层抽样的方法在全部测试结果中抽取360个，则应在C组中抽取个数为


[image: image115.wmf]360

50090

2000

´=

个.                                                  ………………7分

（3）设事件“疫苗不能通过测试”为事件M.
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由于疫苗有效的概率小于90%时认为测试没有通过，所以疫苗不能通过测试时，必须有
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14. （本小题满分12分）
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15. （本题满分13分）
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